Règlement spécifique à l’EPS


 L’EPS, au même titre que les autres disciplines scolaires, est soumise au règlement intérieur du collège. Du fait de sa spécificité, nous rappelons quelques règles de fonctionnement afin que tous les élèves pratiquent en sécurité et dans le respect du « vivre ensemble ».
1. L’esprit de l’EPS.
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« L’EPS a pour finalité de former un citoyen physiquement et socialement éduqué, dans le souci du vivre ensemble. Elle amène les adolescents à rechercher le bien-être et à se soucier de leur santé. L’EPS initie au plaisir de la pratique sportive. » Extrait du Bulletin officiel spécial n° 11 du 26 novembre 2015.
2. Le matériel en EPS.

· La tenue vestimentaire : un jogging ou un short, un tee-shirt adapté à la pratique sportive, un vêtement de pluie (seul le professeur décide si les conditions de sécurité sont réunies ou non pour utiliser les installations extérieures).

· Les bijoux imposants sont à retirer (grandes boucles d’oreilles, bagues, montres, bracelets…).

· Les petites bouteilles d'eau individuelles ou gourdes sont autorisées.

· L’élève amène son carnet de correspondance sur les installations sportives à chaque cours. Le lutin et un stylo peuvent être demandés par le professeur en fonction des besoins durant la séance.
· 2  paires de chaussures de sport sont recommandées:
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1 paire de chaussures de salle obligatoire à apporter dans un sac à part et à utiliser exclusivement à l’intérieur des installations sportives.
· 1 paire de chaussures de type running pour l’extérieur (athlétisme, sports collectifs de grand terrain).
ATTENTION !  Les chaussures style converse, ballerines, baskets en toile  sont fortement déconseillées car elles ne remplissent pas les conditions nécessaires à la protection et /ou la réduction des blessures. SOYEZ VIGILANTS.
Chaque oubli sera notifié sur le carnet de correspondance. Au 3ème oubli de tenue, l’élève sera sanctionné par 1 heure de retenue.
3. Les déplacements sur les installations sportives.
Le trajet jusqu’aux installations sportives s’effectuent sous la responsabilité du professeur. Il est interdit de traverser la rue sans son autorisation. Chaque élève doit adopter un comportement respectueux.
4. Les installations et le matériel mis à disposition des élèves.
Tout élève ne respectant pas les  locaux (vestiaires, gymnases, dojo) ni le matériel d'EPS mis à sa disposition et occasionnant des dégradations sera  sanctionné.
  Un remplacement pourra également être exigé en cas de dégradation du matériel prêté.
5. L’usage des outils numériques.

Pour des raisons pédagogiques (observation, évaluation…), les professeurs d’EPS du collège sont amenés à utiliser des outils vidéo dans leurs cours (appareil photo, tablette numérique…). Cet usage est strictement interne et aucune diffusion ne sera effectuée.

Cependant, si vous ne souhaitez pas que votre enfant soit filmé ou photographié, veuillez le signaler rapidement au professeur d’EPS de votre enfant par écrit signé et uniquement sur le carnet de liaison. 

6. Les inaptitudes physiques.

· Inaptitude exceptionnelle 
Une demande exceptionnelle de dispense de pratique sportive (mot des parents dans le carnet de liaison) peut être utilisée pour 1 seul cours. Dans ce cas, le professeur d’EPS reste seul juge de la présence effective de l’élève en classe et des activités auxquelles il peut participer. Si la demande dépasse le cadre d'une seule séance, un certificat médical d'inaptitude partielle temporaire ou totale doit alors être présenté au professeur d'EPS.

· Inaptitude partielle temporaire
Un certificat médical d’inaptitude partielle temporaire établie par un médecin doit systématiquement être présenté au professeur d’EPS qui prendra note de l'inaptitude en remplissant le coupon prévu à cet effet à la page 35 du carnet de liaison. Celui-ci définira les conditions de participation ou non de l'élève aux cours en suivant les recommandations médicales définies (un modèle de certificat est à la disposition des familles à la page 34 du carnet). 

L’élève ne peut en aucun cas quitter le collège. La présence en cours est une obligation scolaire et la présentation d’un certificat médical ne soustrait pas l’élève au principe d’assiduité. 

· Inaptitude totale
  Le fonctionnement reste identique à l'inaptitude partielle mais, ici, l'élève ne peut participer à aucune pratique physique même adaptée. Sa présence en cours reste obligatoire et il pourra, dans la mesure du possible, organiser et assumer des rôles sociaux et des responsabilités dans la gestion et l’organisation des pratiques et des apprentissages : installer, utiliser, ranger du matériel, recueillir des informations, observer, évaluer, travailler en équipe, animer, aider, arbitrer... 

N.B: Dans le cadre d'une inaptitude longue et totale (supérieure ou égale à 1 mois) l’élève peut être dispensé de présence en cours, suite à l’accord du professeur d’EPS et de l’équipe de direction.

Attention ! Lors des évaluations ponctuelles ou certificatives, une absence non justifiée médicalement peut entraîner la note minimale. Des absences répétées et non justifiées au cours d'un cycle peuvent également entraîner une note nulle.
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7. Le comportement citoyen du collégien sportif.
· Je participe au transport, à l’installation et au rangement du matériel de manière volontaire.
·  Lors des déplacements à pied, je marche calmement  sur les trottoirs et j’attends l’autorisation du professeur pour traverser.

· Je participe activement aux séances et cela dans tous les rôles : joueur, observateur, arbitre.
· Je fais preuve de fair-play et de respect envers mes camarades.

Signature de l’élève :




       Signature du ou des responsables :

